

银行理财产品1万元就可起购

理财更加平民化,今后门槛可能还会更低

本报记者 吴恩慧

“1万块起步就很好,有点零花钱就来买理财。”昨天,杭州的鲍女士来到银行,买了一款理财产品。

近日,中国银保监会发布《商业银行理财业务监督管理办法》,其中规定,将单只公募理财产品销售起点由5万元降至1万元。虽然新规给银行的过渡期截止日为2020年12月31日,但目前省内工行、农行、中行等多家银行,已调低公募理财产品门槛。



5万元变1万元 多家银行率先自降“门槛”

“昨天起,我们已经向客户介绍了,一部分产品的购买起点金额调整为1万元。”工行杭城一家支行的理财经理告诉记者。从10月10日起,工行对8款原购买起点为5万元的产品调低至1万元。

“国庆节期间就有不少客户来咨询和购买产品了。”杭州一家农行营业部大堂经理说,农行是10月1日起就调整了部分理财产品销售起点金额,这其中涉及理财产品超过40款,调整后的申购起点金额为1万元,其中更有两款美元理财产品,起点也降低至0.2万美元,之前则是1万美元起步。

此外,省内建行、交行等在内的多家银行都调整了部分理财产品。“现在调整的是一部分理财产品,后面会陆续做调整。”省内一家股份制银行的理财经理认为,今后各大银行调整产品购买门槛是个大趋势,肯定将有更多银行跟进下调。

“从5万元降低到1万元,银行理财门槛确实低了不少,但相比公募基金等几乎零起头门槛而言,我觉得未来银行理财产品的投资门槛,可能还会进一步降低。”中国人民大学重阳金融研究院高级研究员董希淼表示。

理财更加“平民化” 年轻人或投向银行怀抱

“余额宝只有2.76%,我还不如买银行理财4%的产品,不但收益高,还更安全。”杭城90后小潘说,以往有些时候被银行5万元的门槛限制了,转而投资余额宝等产品;而现在投资门槛下调,决定存下点钱投向银行的怀抱。

“1万元的资金量并不大,一般投资者都可以满足,我们预计对资金量较小、追求中低风险的客户,比如年轻白领会产生较强吸引力。”杭州一家国有大行的理财经理说,新规使得银行理财门槛大幅降

低,以往5万元的门槛把许多资金较小的投资者挡在门外,随着银行理财产品平民化,可以吸纳更多的年轻客户群体入场。

“调整门槛对投资者还是银行都是好事。”新湖财富助理总裁郭剑分析说,从产品来看,此次下调认购门槛的产品多为中低风险、购买和赎回灵活、流动性强的非保本浮动收益产品和开放式银行理财产品,首批下调销售起点的大部分产品年化收益率在3%-4%。“当银行把理财门槛降低的时候,它面对的客户群就一下就扩大了,这样的话也要把产品的风险度大幅度降低,收益率会跟着降下来一点,这也是顺理成章的事情。”

兼顾收益与流动性 这款超4%的理财产品受青睐

“比起以前5万元,现在银行理财门槛是低了,不过还有一个问题是流动性不太好。”同样是90后,小张昨天比较了几款银行理财产品后,还是选择了一款收益超过4%的众邦银行的理财产品。

“所以这款创新性银行存款产品很受欢迎,它随时可取,秒到你的账户,年化收益率还高于4%。”钱报178俱乐部的工作人员小沈告诉记者,众邦银行近期推出的几款面向个人及企业客户的创新型存款产品,在安全的基础上,兼顾了灵活性与收益性,很受杭城投资者的青睐。

小沈介绍说,“相比银行1万元门槛,众邦宝100元起步就更低了,而且个人用户的话,这款产品提现时,没有额度限制,随用随取,用多少取多少,哪怕对于资金有着超高流动性要求的企业客户,存入这款银行存款产品,则完全不用担心金额大、流动性问题,即使上千万元的资金也不用担心。”

杭城一位银行人士也提醒,今后可能将有更多银行跟进下调理财产品的投资门槛,投资者要逐步转变投资观念,多注意产品的投资范围、投资标的等信息,以防购买与自己实际风险承受能力不符的产品。

多家银行国债销售再现秒杀

下月10日,年内最后一期凭证式国债仍有“捡漏”

10月10日是年内最后一批电子式国债的开售日期。尽管发售时间持续10天,但不少银行早已售罄。昨日,记者走访杭城多家银行网点发现,国债销售依然火爆,多数银行网点瞬间被“秒光”,但仍有个别商业银行尚有可售额度,不妨试着“捡漏”。

此次发售的第九期和第十期电子式储蓄国债,期限分别为3年和5年,票面年利率分别为4%和4.27%。两期国债的最大发行额均为200亿元,都是从10月10日起计息,每年计息一次,到期还本,提前支取靠档计息。

多数银行基本都是在国债发售没多久就被抢购完毕。据体育场路一家国有银行的大堂经理介绍,“开售当天,一大早就来了很多市民来买国债,5年期国债是先被‘抢光’的。”说起当天抢购国债的场景,该大堂经理直言,国债的“魅力”依旧,销售很火爆,“来买国债的市民很多都是上了年纪的大爷大妈,他们都有买国债的经验。”

“买国债,一定要提前做好准备,记得带好身份

证和银行卡,8点多就可以去银行网点了。提前和保安说一下要来买国债,保安一般也会让你先进去排队,等到工作人员9点上班后,就可以买了。”有着多年国债投资经验的王阿姨笑着谈到,这次她也如愿买进了10万元的五年期国债。

国债为何仍是投资者心中的“香饽饽”? 工行理财分析师认为,今年以来,在股市“跌跌不休”、网贷频频“暴雷”的背景下,稳健投资依然成为大众首选。而受流动性宽松影响,市场利率不断下降,货币基金、银行理财等产品收益率持续下跌,国债收益又略高一筹。在货币政策宽松、利率继续看空的背景下,购买长期国债,不仅保本保息,还不受利率下降影响,国债销售自然就异常火爆了。

未购买到此次国债的投资者也不必着急,因为并非所有的银行销售的国债都卖完了。记者了解到,目前仍有个别商业银行还剩下部分额度,可试着“捡漏”。另外,按照往常惯例,11月10日,还会发售年内最后一期凭证式国债。

本报记者 林海燕

杭州建行以“跨境快贷” 助力小微出口企业

“有了订单让我是又喜又忧,想接却不敢接、无力接。”小李是一家小微出口企业的负责人,“融资难”成了他心中的痛。建行杭州分行针对小微出口企业的融资难题,推出“跨境快贷”,助力小微出口企业更好地“走出去”。

据悉,该业务是建行在获得企业授权的前提下,通过大数据模型对企业历史出口退税数据、交易数据进行分析并提供信用额度,为小微出口企业提供短流程、快速放款的出口贸易融资,解决小微出口企业在备货、采购等环节的短期经营周转需求。全线上操作、方便、快捷,企业主足不出户即可获得融资款,可为优质跨境电商小企业、小微出口企业提供全信用融资,解决小微企业在出口贸易过程中融资难的问题。

据了解,该行不断加大金融对实体经济和小微企业的支持力度,以金融科技、金融服务的行业优势,为小微企业提供更全面、更优质的金融服务,帮助小微企业拓宽融资渠道,助小微企业健康成长。

杭建

交行“小微线上信贷产品” 客户体验良好

为进一步推进普惠金融建设,交通银行推出“线上优贷通”“线上税融通”两款上线个人经营性贷款。截至9月26日,线上优贷通已在35家分行落地,已授信客户数4000余户,授信金额超14亿元。线上税融通在短短上线4个月的时间里,已在13家分行落地,已授信客户数2000余户,授信金额超15亿元。“线上优贷通”“线上税融通”均保持无逾期,无不良的良好状况。

基于互联网思维的交通银行“小微线上信贷产品”,客户申请、签约、提用均在网上完成,实现了贷款实时审批、秒到账,客户体验良好。在各地人民银行、税务局举办的相关银税推介会议中,交通银行的线上税融通产品也成为创新类产品作为推介,广受当地人行和国税局的认可和推广。

浙交言

浦发银行与腾讯围棋 合作推出联名信用卡

近日,浦发银行信用卡中心与腾讯围棋达成合作共识,为弘扬围棋精神,发扬中国文化献出自己的一份力,重磅推出了浦发银行腾讯围棋联名信用卡。“纵横方寸之间,决胜千里之外,”作为一张为专业棋士量身定制的信用卡,其不仅继承了围棋的儒雅气质与方寸棋道,更拥有众多棋士们专属的精彩权益。

“权”——办理腾讯围棋联名信用卡赠送100钻石+7天金卡会员,刷卡还送400钻石+3个月白金会员+50元话费,至尊权限棋士必备;“计”——极致防盗刷,96小时盗刷保障,理赔额最高10万元,一切消费交易均能保,一计搞定所有风险;“策”——定制专属卡号,可在申请时对卡号后六位进行个性化定制,亲手打造代表专业棋士的身份卡;“谋”——刷卡玩转积分,享受支付宝、财付通消费获5倍积分特权,5倍增长,5倍领先,一切尽在帷幄之中;“智”——账单分期神器,账单中消费本金欠款余额分期偿还,轻松缓解中盘弱势,智者的选择。

许铤